

În țară - 39 de cazuri și 8 decese

ALERTĂ! Al doilea caz de infecție cu virus West Nile la Constanța!

Între 9 mai și 15 septembrie, în țara noastră au fost înregistrate 39 de cazuri de infecție cu virusul West Nile, dintre care 8 decese, la București - 4, Buzău-1, Brăila - 1, Olt - 1, Ialomița - 1, a anunțat Institutul Național de Sănătate Publică (INSP). Cazurile s-au înregistrat la următoarele grupe de vârstă: 15-19 ani - 1; 20-29 - 1; 40-49 - 4 cazuri, 50-59 - 5 cazuri, 60-69 - 10 cazuri, 70-79 - 11 cazuri, ≥ 80 - 7 cazuri. Raportul masculin / feminin este de 1,78 (25 de cazuri de sex masculin și 14 cazuri de sex feminin). În funcție de județul de expunere, cazurile de West Nile au fost înregistrate în: București - 6 cazuri, Buzău - 2 cazuri, Brăila - 2 cazuri, Galați - 1 caz, Giurgiu - 7 cazuri, Hunedoara - 1 caz, Ialomița - 1 caz, Ilfov - 5 cazuri, Olt - 2 cazuri, Prahova - 1 caz, Bacău - 1 caz, Sibiu - 1 caz, Teleorman - 2 cazuri, Vrancea - 4 cazuri, Dâmbovița - 1 caz. La Constanța a fost anunțat, recent, al doilea caz de infecție cu virusul West Nile, un bărbat de 55 de ani, de data aceasta din mediul rural. Reamintim că primul caz de infecție cu virusul West Nile la Constanța a fost înregistrat la finele lunii august; un bărbat de 77 de ani, din Constanța, din zona de sud a municipiului. El a primit îngrijiri pe patul de spital. Potrivit procedurilor, în ambele cazuri a fost informat și Centrul Regional de Transfuzii Sanguine pentru a lua măsurile care se impun, respectiv restricții la recoltarea de sânge pentru zonele din care provin pacienții.

■ DESPRE VIRUSUL WEST NILE ■ Virusul West Nile este răspândit prin înțepăturile țânțarilor infectați care sunt purtători și care se infectează la rândul lor când se hrănesc din păsări infectate. Țânțarii infectați pot transmite apoi acest virus la oameni sau animale prin înțepătură sau mușcătură. Infecția cu virusul



West Nile afectează sistemul nervos central, iar manifestările sunt diferite, informează masterul european în Promovarea Sănătății și Educație pentru Sănătate, totodată purtător de cuvânt al Direcției de Sănătate Publică Județeană (DSPJ) Constanța, dr. Loti Popescu. La majoritatea oamenilor nu există simptome. România are o lungă experiență în privința acestei infecții: în 1996, țara noastră s-a confruntat cu cea mai mare epidemie de neuroinfecție West Nile din Europa, când s-au înregistrat 352 de cazuri de neuroinfecție West Nile (44% au fost meningoencefalite, 40% meningite și 16% encefalite). Urmare a implementării sistemului de supraveghere a acestei infecții la om, care a funcționat neîntrerupt din 1997 încoace, s-au înregistrat anual cazuri de neuroinfecție cu virus West Nile la om. Și cum sezonul lor nu s-a terminat, medicii ne reamintesc cum să ne păzim de înțepăturile de țânțari: fie prin folosirea cremelor sau loțiunilor speciale, fie prin purtarea de haine care să acopere pielea. "Protejați

ferestrele și ușile cu plase; curățați locurile unde cresc și se înmulțesc țânțarii prin golirea/schimbarea frecventă a apei care stă în vase cu flori, butoaie, alte recipiente din jurul locuințelor; schimbați apa din recipientele din care se adapă animalele și înlocuiți săptămânal apa din vasele unde se scaldă animalele; beți numai apă potabilă din fântâni autorizate sanitar (în rural) sau apă a cărei sursă de proveniență o cunoașteți, apă plată, minerală, ceaiuri; relaxați-vă doar în bazinele de înot din ștrandurile autorizate sanitar; evitați bălțile, canalele!", potrivit doctorului Loti Popescu, citată într-un comunicat al DSPJ Constanța.

■ SEMNE DE BOALĂ! ■ Medicii recomandă populației ca la primele semne de boală (febră, dureri de cap, tulburări de vedere - disconfort vizual la lumină, dureri de corp, greață, vomă, erupție cutanată pe fața anterioară și posterioară a toracelui și abdomenului) să se prezinte la medicul de familie sau la Spitalul Clinic de Boli Infecțioase.

45 milioane lei de-mpărțit la 4.500 de beneficiari

Prea mulți apicultori, prea puțini bani

■ PEA MULTE CERERI? ■ Sprijinul financiar solicitat în acest an de apicultorii români prin Programul Național Apicol (PNA) se ridică la 45 milioane lei, cu aproape 41% mai mult decât plafonul prevăzut pentru 2017, în timp ce numărul cererilor eligibile a crescut cu 30% față de anul trecut, până la 4.587, potrivit datelor Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA). „Ținând cont că sunt depuse cu peste 30% mai multe cereri față de anul trecut, sumele pentru fiecare apicultor vor fi mai mici, ca să ne încadrăm în plafon, dar și așa cred că este un ajutor pentru ei”, spune șeful direcției Măsurii de Piață și Comerț Exterior din cadrul APIA, Adrian Sava. La rândul său, directorul Agenției Naționale pentru Zootehnie (ANZ), Lelior Iacob, punctează că a fost finalizat controlul tuturor cererilor depuse, așa că banii vor ajunge la

apicultori începând cu 15 octombrie - „În acest an am observat o creștere a stupinelor ecologice, chiar dacă în cazul lor tratamentele aplicate sunt diferite; și asta fiindcă prețurile obținute pentru mierea ecologică sunt mult mai bune”. Șeful ANZ a mai cerut apicultorilor români să facă o analiză a mortalității din sector, pe fiecare zonă în parte - „Știm că au fost probleme mari în nordul și nord-estul țării, la Iași, dar încă nu am primit vreo situație, nici de la apicultori, nici de la direcțiile agricole, ca să putem avea o imagine asupra pierderilor suferite. Nu cred că ar trebui să fie mai mari, dacă apicultorii își fac tratamentele la timp și în mod adecvat”.

■ DOI ANI DE SPRIJIN ■ În perioada 2017 - 2019, România beneficiază de 21,5 milioane euro pentru Programul Național Apicol (PNA), în creștere cu 7,2% față de

alocarea din 2014 - 2016. Comisia Europeană participă la finanțarea acțiunilor din program, cu 50% din cheltuielile efectuate de România, excluzând TVA. PNA 2017-2019 se adresează atât apicultorilor care dețin până la 75 de familii de albine, cât și celor care dețin peste 75, dar cu condiții diferite de eligibilitate, și vizează măsuri precum achiziția de medicamente, de familii de albine, de măști ori de utilaje specifice. România produce anual circa 22.000 de tone de miere, clasându-se pe locul patru în Europa, iar efectivele au atins un vârf de 1,47 milioane de familii de albine. La nivel național sunt înregistrați în jur de 40.000 de apicultori, peste 60% dintre ei fiind membri ai ACA, cu 900.000 de familii de albine.

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt.

Constanțenii rămân fără curent electric!

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E-Distribuție Dobrogea SA - Zona MT-JT Constanța anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program: luni, 18 septembrie, municipiul Constanța, strada Ciprian Porumbescu, cu Școala/Creșa nr. 3 - întrerupere totală, între orele 8.30 și 16.30; municipiul Constanța, zona Peninsula, străzile Negru Vodă și Ecaterina Varga (întrerupere parțială), b-dul Tomis nr. 40-50, cu restaurant Nikos Greek, restaurant Hacienda del Sol, restaurant Kaptan Baba și restaurant Byblos - întrerupere totală, între orele 8.30 și 16.30; localitatea Dulgheru - întrerupere totală, între orele 9.00 și 17.00; orașul Năvodari, cu străzile Apusului, Eternității, Liniștii și Macului - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00; localitatea Casicea - întrerupere totală și localitatea Chimogeni - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00.

Miere la școală, în loc de corn și iaurt?

Consumul de miere în România este de 500 - 600 de grame pe locuitor anual, de trei ori mai mic decât media europeană, însă acesta ar putea crește, susține președintele Asociației Crescătorilor de Albine din România (ACA), Ioan Fetea, citat de Agerpres. Cum: odată cu intrarea în vigoare a legii prin care elevii vor primi lunar un borcan cu miere. "Sunt convins însă că va crește după ce se va aplica legea prin care preșcolarii și școlarii vor primi în fiecare lună un borcan cu miere de 350 de grame. Copilul va duce borcanul acasă, unde mai are un frate mai mic care va vrea să guste și astfel părinții poate vor mai cumpăra acest produs", a spus Ioan Fetea, la Târgul Național al Mierii.

Secretarul de stat în Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Daniel Botănoiu, a anunțat vineri că peste 1,5 milioane de copii vor primi lunar, începând din acest an, un borcan cu miere polifloră din producție românească, fondurile alocate pentru derularea acestui program, aproape 17 milioane de lei, fiind prevăzute în bugetul Ministerului Agriculturii. "Până acum am avut o Lege, 509/2006 (privind acordarea de miere de albine în școli și grădinițe n.r), pentru distribuția mierii în școală, dar care nu a funcționat. Anul acesta însă vrem să o punem în aplicare, dar sub o altă formă. Vrem ca 1,5 milioane de copii din școli și grădinițe să primească lunar un borcan de miere polifloră românească, de 350 de grame, începând cu acest an. Acum este introdusă legea în Parlament și sperăm să treacă rapid, pentru că avem tot sprijinul. Noi țintim, pe de o parte, să stimulăm vânzările, pentru că vorbim de aproape 10% din producția națională de miere în acest program, iar pe de altă parte să obișnuim copiii cu mierea polifloră de calitate provenită din stupinele românești. E păcat să nu ajungă la copii o miere de calitate, pentru că sunt pe piață sunt tot felul produse de acest gen, ambalate frumos, dar nu și de foarte bună calitate", a explicat Botănoiu.